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4. Пояснительная записка
4.1. Нормативная база реализации ООП
Настоящий учебный план адаптированной основной образовательной программы среднего профессионального образования Сафоновского филиала областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленская академия профессионального образования» (далее Сафоновский филиал ОГБПОУ СмолАПО) разработан на основе:
· Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации N 69 от 05.02.2018 г., зарегистрированного Министерством юстиции (рег.N 50137 от 26.02.2018 г.);
· Примерной основной образовательной программе по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
· методических рекомендаций по разработке учебного плана организации, реализующей образовательные программы среднего профессионального образования по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям;
· методических рекомендаций по разработке и реализации адаптированных образовательных программ среднего профессионального образования.
[bookmark: _GoBack]Настоящий учебный план является частью адаптированной основной образовательной программы по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).

4.2. Организация учебного процесса 
Лица со средним общим образованием по заочной форме обучения зачисляются на 1 курс.
Общая продолжительность экзаменационных (лабораторно-экзаменационных) сессий в учебном году устанавливается для заочной формы обучения на 1-м и 2-м курсах - не более 30 календарных дней, на последующих курсах - не более 40 календарных дней. В графике учебного процесса сессии и каникулы фиксируются условно. В общую продолжительность учебно-экзаменационной сессии включены дни отдыха студентов и сдача экзаменов, а так же время обязательных учебных занятий.
При заочной форме обучения осуществляются следующие виды учебной деятельности: обзорные и установочные занятия, включая лекции, практические и лабораторные занятия, курсовые работы (проекты) для программ подготовки специалистов среднего звена, консультации, производственная практика, а также могут проводиться другие виды учебной деятельности.
Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в год при заочной форме обучения составляет 160 академических часов.
В максимальный объем аудиторной учебной нагрузки не входят учебная и производственная практика в составе ПМ, реализуемые обучающимися самостоятельно с представлением и последующей защитой отчета. 
Учебные занятия проводятся парами (45 минут, 5 минут перерыв, 45 минут).
Образовательная программа включает в себя адаптационные дисциплины, обеспечивающие коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: ОГСЭ.05 Психология личности и профессиональное самоопределение в общем гуманитарном и социально-экономическом цикле; ОП.08 Адаптивные информационные и коммуникационные технологии в общепрофессиональном цикле.
По дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям, по которым в качестве промежуточной аттестации запланировано проведение экзамена, предусмотрены консультации для обучающихся за счет времени, предусмотренного на промежуточную аттестацию. Формы проведения консультаций - групповые, индивидуальные, письменные, устные. Объем нагрузки на консультации предусматривается из расчета не более 4 часов консультаций на обучающегося. 
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Для оценки процесса и результатов освоения основной образовательной программы используется текущий контроль знаний, который осуществляется в форме контрольных, самостоятельных работ, тестовых заданий, защиты практических и лабораторных работ, письменного и устного опроса, в том числе применяются рейтинговые и накопительные системы оценивания.

4.3. Порядок проведения учебной и производственной практики
Практика является обязательным разделом ООП. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ. При реализации ООП по специальности 38.02.03 Экономика и бухгалтерский учет, предусматривается учебная и производственная практика в количестве 12 недель. При заочной форме обучения практика реализуется в объеме, предусмотренном для очной формы обучения. Все виды практики, предусмотренные ФГОС по программам подготовки специалистов среднего звена, должны быть выполнены. Учебная и производственная практика проводятся при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей.
Учебная практика в объеме 4 недель проводится в рамках профессиональных модулей:
- ПМ.05 Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих;
- ПМ.01Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов организации;
- Проведение расчетов  с бюджетом  и внебюджетными фондами.
Производственная практика в объеме 8 недель реализуется  при освоении профессиональных модулей:
· ПМ.02 Ведение бухгалтерского  учета источников формирования  активов , выполнение работ по инвентаризации активов и финансовых обязательств  организации;
· ПМ.03 Проведение расчетов  с бюджетом  и внебюджетными фондами;
· ПМ.04 Составление и использование бухгалтерской отчетности.
Формой отчетности по каждому виду практики предусмотрен отчет обучающегося. 
Учебная и производственная практики реализуется обучающимся самостоятельно с представлением и последующей защитой отчета в форме собеседования. Обучающиеся, имеющие стаж работы или работающие на должностях, соответствующих получаемой квалификации, могут освобождаться от прохождения учебной практики и практики по профилю специальности на основании предоставленных с места работы справок.
Преддипломная практика является обязательной для всех обучающихся, проводится после последней сессии и предшествует ГИА. Преддипломная практика реализуется обучающимся по направлению образовательной организации, реализующей профессиональные программы подготовки специалистов среднего звена в объеме четырех недель.
В связи с включением образовательной организации в движение WSR в рабочие программы учебных практик добавлены профессиональные компетенции, предъявляемые требованиями к квалификации из технической документации движения WSR.

4.4. Формирование структуры ООП с учетом вариативной части 
Весь объем учебного времени, отведенный на реализацию ООП по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), включая обязательную и вариативную части, составляет 2952 часа.
Для получения дополнительных знаний и умений, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с Вариативная часть в объеме 864 академических часа направлена на углубление подготовки обучающегося и распределена следующим образом:
- на расширение подготовки, определяемой содержанием обязательной части общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла объеме 76 часов;
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- на расширение подготовки, определяемой содержанием обязательной части математического и общего естественнонаучного учебного цикла объеме 28 часов;
- для углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части общепрофессионального учебного цикла в объеме 128 часов; 
- на расширение подготовки, определяемой содержанием обязательной части общепрофессионального учебного цикла за счет введения дисциплин ОП10 Финансы организаций в объеме 52 часа; ОП.11 Статистика в объеме 48 часов; ОП.12 Менеджмент в объеме 48 часов; ОП.13 Бюджетная система Российской Федерации в объеме 82 часа; ОП.14 Бюджетный учет в объеме 66 часов; ОП.15 Анализ финансово-хозяйственной деятельности в объеме 68 часов.

4.5.Формы проведения промежуточной аттестации
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в соответствии с Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации студентов в областном государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Смоленская академия профессионального образования». 
Формами промежуточной аттестации по общеобразовательным и общепрофессиональным учебным дисциплинам являются зачет, зачет с оценкой (дифференцированный зачет)и экзамен. 
Для профессиональных модулей обязательной формой промежуточной аттестации является экзамен по модулю, который проводится в последнем семестре освоения программы профессионального модуля и проверяет готовность обучающегося к выполнению конкретного вида профессиональной деятельности и сформированность компетенций, определенных в разделе «Требования к результатам освоения образовательной программы» федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. Условием допуска к экзамену по модулю является успешное освоение обучающимися всех элементов программы профессионального модуля.
По структурным элементам профессионального модуля также предусмотрена промежуточная аттестация: по МДК – в форме экзамена или дифференцированного зачета, по учебной и производственной практике – в форме дифференцированного зачета, по профессиональному модулю – в форме экзамена по модулю. По дисциплинам, по которым не предусмотрены экзамены, зачеты и зачеты с оценкой (дифференцированные зачеты) итоговая оценка формируется по результатам текущего контроля.
Зачеты, дифференцированные зачеты проводятся за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. 
Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. 
При проведении зачета уровень подготовки студента фиксируется словом "зачет". При проведении дифференцированного зачета и экзамена уровень подготовки студента оценивается в баллах: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно). 
Итогом экзамена по модулю является решение, констатирующее готовность или неготовность к выполнению конкретного вида профессиональной деятельности.
Экзамен по модулю представляет собой вид практико-ориентированной оценки результатов обучения с участием работодателей, проверяет готовность обучающегося к выполнению указанного вида деятельности и сформированность у него компетенций, определенных в разделе «Требования к результатам освоения ООП» ФГОС СПО. Фонды оценочных средств разрабатываются и утверждаются ОГБПОУ СмолАПО, а для профессиональных модулей с учетом мнения работодателей.
Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации обучающихся не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов – 10 (без учета зачетов по физической культуре).
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Формой промежуточной аттестации по физической культуре являются дифференцированный зачет, не учитываемый при подсчете допустимого количества зачетов в учебном году.

4.5. Формы проведения государственной итоговой аттестации 
Порядок проведения государственной итоговой аттестации определяется Положением о государственной итоговой аттестации в областном государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Смоленская академия профессионального образования».
К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план по специальности.
Государственная итоговая аттестация проводится в виде государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы. в виде демонстрационного экзамена. Государственный экзамен проводится в виде демонстрационного экзамена.
Демонстрационный экзамен – вид аттестационного испытания, которое предусматривает моделирование реальных производственных условий для решения практических задач профессиональной направленности. Задание демонстрационного экзамена – комплексная практическая задача, моделирующая профессиональную деятельность и выполняемая в реальном времени.
Баллы за выполнение заданий демонстрационного экзамена выставляются в соответствии со схемой начисления баллов, приведенной в комплекте оценочной документации, которые затем переводятся в оценки 5 «отлично», 4 «хорошо», 3 «удовлетворительно», 2 «неудовлетворительно».
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